Разработка урока по русскому языку в 5 классе на тему:

«Правописание проверяемых безударных гласных в корне слова»

Цель урока: формировать умения выделять корень слова, различать ударные и безударные гласные в корне, использовать разные приемы проверки безударной гласной.

Задачи:
Образовательные: 

- Формировать умения проверять слова с безударной гласной в корне 

- Повторить признаки родственных слов 

Развивающие: 

- способствовать развитию памяти и орфографической зоркость; 

- развивать устную письменную речь учащихся, интерес к изучению русского языка; 

- способствовать развитию внимания, мышления, речи; 

- умение анализировать; прививать навыки самостоятельной работы 

Воспитательные:

- Воспитывать любовь к русскому языку, внимание к слову, учить реально оценивать свои возможности, а также делать самооценку своих действий.

Оборудование урока: 

- электронная доска, компьютер, проектор, призентация.

Образовательные результаты, которые буду достигнуты учащимися 

По окончании урока учащиеся должны научиться выделять орфограмму в словах; 

усвоить особенности проверочных и проверяемых слов; 

научиться подбирать проверочные слова; 

усовершенствовать навык самостоятельной работы; 

закрепить элементарные навыки работы с интерактивной доской.

Ход урока

(Включаем проектор, открываем слайд 2. Учащиеся записывают число, тему урока и классная работа). 

1. Проверка домашнего задания.

2. Задание – шутка. 

Сова жила в великолепном замке «Каштаны». Да, это был не дом а настоящий замок. Во всяком случае, так казалось медвежонку, потому что на двери замка был и звонок с кнопкой, и колокольчик со шнурком. Под звонком было прибито объявление: (слайд 3)
Прошу нажать эсли не аткрывают. 

А под колокольчиком другое объявление:

Прошу падёргать эсли не аткрывают.

Оба эти объявления написал Кристофер Робин, который один во всем лесу умел писать. Даже Сова, хотя она была очень умная и умела читать и даже подписывать свое имя – Сава, и то не сумела бы правильно написать такие трудные слова.

(А. Милн, перевод Б. Захондера.)

- Какого правила не знали ни Кристофер Робин, ни «очень умная» Сова?

- В каких частях слова допущены ошибки? Как их исправить?

  (Приставки от-, по- не изменяются на письме. Их тоже можно проверить, подобрав, подобрав проверочные слова отпуск, отсвет, почерк, поиск и др.)

3. Почему они так называются? (Слайд 4)

Дополнительные вопросы:

- Какая часть слова помогла вам определить его происхождение?

- Почему корень называется главной значимой частью?

- Какие значимые части слова вам известны?

4.   Анализ записи (слайд 5)

- Корни слов звучат одинаково. Значит ли это, что они одинаково пишутся?

(Учащиеся подбирают однокоренные слова и делают вывод, что корни имеют разные значения).

5.(Слайд 6). Перепиши, вставляя пропущенные буквы. Подбери однокоренные слова, выделите корень. После выполнения упражнения делается вывод: для проверки безударного гласного в корне надо подобрать такое однокоренное слово или так изменить проверяемое слово, чтобы этот звук оказался под ударением. Учащиеся приводят свои примеры.

6. Домашнее задание (Слайд 7).

7. Комментированное выставление оценок активно работающим учащимся.

8.  Слайд 8.

PAGE  
1

